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Cykliczne struktury monosacharydów
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D-mannoza



Umieść atom O w prawym górnym rogu sześciokąta i dodaj grupę 
CH2OH na pierwszym węglu przeciwnie do ruchu wskazówek zegara 
od atomu O. W przypadku D-cukrów rysujemy grupę CH2OH w górę. 
W przypadku L-cukrów grupa CH2OH jest rysowana w dół.



Pamiętaj: węgiel karbonylowy 

(C1)staje się anomerycznym 
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Reakcje monosacharydów 
• Utlenianie monosacharydów.

• Glukoza jest utleniana przez odczynnik Tollensa 

D-glukoza
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Lustro srebrowe
Glukoza jest  cukrem 

redukującym.
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Zauważ, że laktoza jest 

cukrem redukującym
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Disacharydy
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Wewnętrzne białko – ikogenina- jest otoczone przez rozgałęzione łańcuchy 

jednostek glukozowych, może ich być nawet 30 tysięcy.
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